

# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

Твоя новость в газете. Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: [yl1907@mail.ru](mailto:yl1907@mail.ru), [vk.com/yznaet](https://vk.com/yznaet), [ok.ru/yznaet](https://ok.ru/yznaet)

Дежурный по номеру  
**Евгений Дашунин.**  
Звоните в четверг, 9 января:  
☎ 2-05-40, с 8-00 до 17-00.



## Светлый день календаря

7 января православные отмечают один из главных праздников - Рождество Христово ▶ 2

### СЛОВО ПАСТЫРЯ

## Возьмём Крест свой

Каждый здравомыслящий человек задумывается над смыслом земной жизни. Тем более, что она по историческим меркам весьма коротка и похожа на мгновение. Такие мысли чаще приходят накануне Рождества Христова, поскольку жизнь – дар Божий. И цель каждого верующего человека – достичь Царствия Небесного, где нет ни слёз, ни печали, но жизнь радостная и бесконечная вместе со Спасителем нашим Господом Иисусом Христом.

Думаю, иной жизненный путь для разумного человека просто немиссионер, поскольку он отворачивается от Христа. К сожалению, в наше время некоторые достижения научно-технического прогресса вызывают тревогу и озабоченность, поскольку они направлены на стирание границы между реальным и искусственным миром. Как выразился патриарх Кирилл, происходит цифровая интервенция в человеческую жизнь.

- Церковь озабочена человеком, его жизнью и, может быть, одним из самых важных измерений человеческой жизни – человеческой свободой, - сказал предстоятель Русской Православной Церкви. - Мы не должны покупаться ни на какие игрушки, в том числе цифровые, чтобы в какой-то момент не оказаться рабами этой технологической цивилизации, центром управления которой будет не наша суверенная страна. Человек как личность, как образ Божий не сможет принимать самостоятельно жизненно важные решения. Будет лишена той радости живого общения и любви к ближнему, которую даровал ему Бог. Будет, как говорит народная мудрость, «подобным Фоме, не помнящим родства», станет просто исполнителем, роботом электронного концлагеря. Современная жизнь подтверждает пророчества апостола Иоанна Богослова, изложенные в Апокалипсисе. Рождество Христово вновь и вновь навеивает нам думы о смысле жизни и правильности выбора жизненного пути. Ради спасения души будем трудиться. Возьмём Крест свой и последуем за Христом. С рождественским настроением пойдём по пути, указанному Спасителем.

Настоятель Успенско-Никольского храма  
протоиерей Георгий Санников

### НОВОСТИ

## С портретом героя

Павел БЕЛОГЛАЗОВ

Портрет Героя Советского Союза Николая Максимовича Захарчука впервые пронесут 9 мая 2020 года в колонне «Бессмертного полка» по центральным улицам Ялуторовска.

Эта миссия возложена на воспитанников центра туризма и детского творчества. Родственников героя в нашем городе не осталось. Единственная его сестра давно живет на Украине, а там о советских воинах-освободителях сегодня предпочитают не вспоминать. Наш земляк был призван на фронт из Нового Кавдыка в октябре 1941 года Ялуторовским РВК. Командуя ротой, смог захватить и удержать плацдарм на правом берегу Днепра. После тяжелого ранения попал в плен и оказался в разведшколе Абвера, где выполнял поручения советского разведчика. Но всё равно не избежал сталинских лагерей. Позднее бал реабилитирован.

## Прощайте, наш учитель и наставник!

28 декабря 2019 года тяжелая болезнь вырвала из наших рядов Любовь Семёновну Могутову, Человека с большой буквы, подвижника культуры, почётного гражданина города, заслуженного работника культуры РФ.

В 1987 году Любовь Семёновна возглавила органы управления культурой и трудилась на этом посту без малого 18 лет. У нее было всё, что свойственно руководителю такого уровня. Характер. Умение анализировать ситуацию и прогнозировать дальнейший ход событий. Способность добиваться поставленной цели, находить средства для ее достижения.

Эти качества были особенно важны в перестроечный период, на изломе эпох, когда надо было принимать принципиально новые управленческие решения, отвоевывать культуре место под рыночным солнцем, когда только-только выработывалась государственная политика в сфере культуры. Ей, воспитанной в советской кузнице кадров, пришлось много пересмотреть, учиться самой и учить других. И она блестяще справилась с новой задачей, не только сохранила, но и приумножила историко-культурное наследие. При ее непосредственном участии разительно изменился исторический облик Ялуторовска. Ей удалось заручиться поддержкой таких влиятельных структур федерального уровня, как Институт культурного и природного наследия им. Д. С. Лихачева (г. Москва), Институт «Инрекон» (г. Москва), Институт «Евроград» (г. Санкт-Петербург), которые ста-



ли действенными союзниками в разработке основополагающих документов развития Ялуторовска в новом веке и новом тысячелетии.

По ее инициативе разработан и принят областной думой закон «О сохранении историко-культурного и природного наследия исторического города Ялуторовска и муниципальных образований Ялуторовского района» (1997 г.). Культурные проекты «Школа И. Д. Якушкина», «Хлеб и Масло Сибири» и другие, фестивали «Декабристские вечера» и имени С. И. Мамонтова получили известность на федеральном и региональном уровнях.

Эпоха Л. С. Могутовой вбирает в себя столько событий, позитивных перемен, которых хватило бы на несколько поколений. Значимые объекты появились на карте историко-культурного наследия города. Это и привокзальный мемориальный комплекс в память о девяти декабристах, отбывавших ссылку в Ялуторовске в 1829-1856 гг., и мемориально-духовный комплекс на старом кладбище, ставший примером использования мест бывших захоронений в городской среде, и па-

мятники, формирующие историческую среду: С. И. Мамонтову, И. Д. Якушкину, Николе Можайскому. У входа в городской сад появился «Маленький принц». Отреставрированы и спасены для потомков мемориальные дома М. И. Муравьева-Апостола, И. Д. Якушкина, школа для девочек, открытая декабристами.

Обладая множеством достоинств, она как магнит притягивала к себе творческую интеллигенцию, лелеяла, как заботливая мать, подрастающие таланты. Лауреат Ленинской премии, один из сподвижников легендарного Вучетича - московский скульптор В. Е. Матросов - изваял для Ялуторовска несколько значимых скульптурных композиций. Режиссер, народная артистка России Наталья Бондарчук снимала в Ялуторовске сцены для будущего фильма об А. С. Пушкине и декабристах.

Покинув пост председателя комитета по культуре, Л. С. Могутова продолжала участвовать в разработке стратегических программ развития городского общества. В итоге Ялуторовск получил такие значимые объекты градостроительной сре-

ды, как Сретенский собор, деревянный острог, преобразившиеся Дворец культуры и городской сад, заново сформированную площадь Победы с памятниками тюменским пашенным крестьянам Елисею Гилёву и Петру Ульянову, полководцу Александру Суворову.

Л. С. Могутова - один из учредителей Благотворительного фонда содействия культуры им. С. И. Мамонтова, член Общественной палаты города.

До последних дней своей жизни она жила с верой в особую миссию провинциальной культуры. Свято веря в то, что Россию, как это нередко бывало в прошлом, спасет провинция, такие малые исторические города, как Ялуторовск. И ей очень хотелось, чтобы новые поколения руководителей хранили и оберегали то, что создано их предшественниками.

Прощайте, наш учитель и наставник! Мы сохраним традиции и инициативы, заложенные Вами!

Комитет по культуре и туризму администрации города Ялуторовска от имени всех работников культуры города



07.01 Рождество Христово

Дорогие земляки! Сердечно поздравляю всех православных христиан с Рождеством Христовым! Этот теплый семейный праздник мы отмечаем уже более двух тысячелетий. Во все времена духовность объединяла людей разных стран и поколений, напоминала о главных жизненных ценностях, укрепляла волю и вдохновляла на победы. Рождество - это символ надежды, мира и согласия, праздник, который наполняет наши сердца светлыми чувствами, напоминает нам о том, что мы должны быть внимательнее и заботливее друг к другу. Это время радости и милосердия. Дорогие тюменцы! Искренне желаю вам удачи в добрых делах и поступках, пусть в ваших семьях всегда царят взаимопонимание и благополучие!

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской области

## В ожидании чуда

**Новый год... Лучший праздник нашего детства. Единственный, не привязанный к идеологии советского времени, не призывающий к участию в демонстрациях и парадах. Веселый, теплый, долгожданный. С запахом дефицитных в то время мандаринов и свежей еловой хвои. С серпантином, мишурой и игрушками, собственноручно изготовленными для украшения ёлки. И конечно, с Дедом Морозом и Снегурочкой, щедро раздающими подарки за стихи, песни и танцы...**

Новый год... Ожидание чуда уже и в юношеском возрасте. Чудо это, конечно же, любовь, которая непременно должна случиться в жизни каждой девушки в наступающем новом году...

Новый год... Первый в жизни дочери и третий в жизни сынишки. Их восторженная детская радость от принесенной в дом с мороза вкусно пахнущей ёлки, гирлянд и шаров, от маскарадных костюмов, заботливо купленных или изготовленных родителями. Новый год... Уже кажется вечным этот праздник, учрежденный советским правительством в 1929 году вместо традиционного Рождества. Сопровождается он, на все времена и для всех, приятными хлопотами. Вот только чудо с годами всё дороже. Ожидаем в преддверии Нового года и роста цен на товары повседневного спроса, и повышения тарифов на коммунальные услуги. О росте зарплат и пенсий уже и не мечтаем... Это проза жизни. А как же с чудом новогодним? Неужели его не будет? Нет, надежда есть, ведь абсолютное большинство взрослых людей остаются в душе детьми!

Пройдет всего семь дней нового года, и случится Чудо рождения Любви (именно так - с большой буквы). Маленьким теплым комочком, дышащим паром в холодной пещере, рядом с матерью, умильно глядящей на своего сына в окружении кротких овечек и мускулистых волов, появится в восточном городе Вифлееме Любовь, согревающая всю вселенную. Зовущая в прекрасную высь, удерживающая от падений свое творение - человека, прощающая и ободряющая нас, кающихся грешников.

Именно Новый год принесет чудо из чудес - Светлое Христово Рождество! Ждем его в предновогодние дни. Постимся, исповедаемся, причащаемся и соборуемся в Божьем храме. Жаль, что советским правительством в XX веке был изменен традиционный календарь, в связи с чем Новый год, опережая праздник Светлого Христова Рождества на неделю, стал праздноваться в Рождественский пост.

### Встреча с детством

Господи, дай мне встречу  
С детством, родной сторонкой!  
Трепетной, словно свечка,  
Стану я вновь девчонкой.  
Без суеты, да просто  
Тропкой пройду лесною.  
И поклонюсь погосту.  
И удивлюсь покою.  
Всё распознаю сердцем,  
Маленьким, но вселенским.  
Дай, Господь, встречу с детством,  
Чистым, святым, деревенским.

**Татьяна МОЛОДЫХ**

## Чтим Святителя Николая

**Святитель Николай особо почитаем и любим православными христианами в нашем Отечестве за добродетельные подвиги. В честь него на Руси возведено много храмов.**

Вот и у нас есть при-

дел во имя Николая Чудотворца. Главная его святыня - престольная икона Святителя - чудным образом оказалась в церкви. Приготовленная к сожжению, она была спасена православными и привезена скрытно в возу сена в наш храм. Прихожане дважды

в год отмечают праздник Николы - зимнего (19 декабря) и летнего (22 мая). В последний престольный праздник 60 верующих причастились Святым Христовым Тайн, около ста прихожан участвовали в благодарственном водосвятном молебне и крест-

ном ходе. По завершении праздника состоялась братская трапеза. Все почитатели Святителя Николая получили великую духовную радость.

**Светлана ШОРОХОВА,**  
прихожанка  
Успенско-Никольского храма



Рождественская служба в Сретенском соборе /ФОТО ИЗ АРХИВА «ЯЖ»

## Свет Божий идёт из Вифлеема

Раздумья накануне праздника

**С каждым днём мы всё ближе ко второму по значимости празднику Православной Церкви - Рождеству Христову. Он установлен в память о чудесном рождении Иисуса Христа от Пресвятой Девы Марии в Вифлееме и отмечается всегда в один и тот же день - 7 января.**

Что для нас этот день? Привычная дань традициям, ритуал или нечто большее? Задумываемся ли мы о том, почему он так дорог нам, людям, - творениям Божиим?

Рождество Спасителя исключительно важно для нас. И об этом, помимо Церкви, свидетельствует сама история мира, сами воспринятые нашим обществом представления о должном и недолжном, даже сама наша культура, насквозь пронизанная христианскими мотивами.

**С Рождества Христова начинается новое летоисчисление. Вся культура пронизана христианскими мотивами**

С этого события начинается великая история спасения человечества от греха и смерти, история его искупления и воссоединения с Богом посредством личности пришедшего в мир Богочеловека. Значение его столь велико, что даже само наше летоисчисление ведём мы от Рождества Христова.

Изначально человек был создан по образу и подобию Божьему - чистым и безгрешным. Но по наущению змея вкусил от древа добра и

зла, чтобы самому стать «как Бог». Так пришла в мир гордыня - мать всех грехов.

После грехопадения праотцов их потомки веками испытывали муки от поврежденности собственной природы и оттого, что посредством отрицательного нравственного выбора отдаляли себя от Бога, являющегося источником всех благ. Люди жили лишь ожиданием. Ожиданием пришествия в мир Мессии, Искупителя и Примирителя человечества с Богом. И, наконец, Он появился на свет, рождённый непорочной девой Марией.

Христос пришёл в мир человеком не только для того, чтобы научить нас истинному пути или показать нам добрый пример. Он своей силой возвращает человеку утраченные им невинность, святость и блаженство, соединяет нас с Собою, приобщает нашу немощ-

ную, больную человеческую природу к Своему Божеству. Рождество Христово свидетельствует о том, что мы достигаем конечной цели своей жизни не только верой и стремлением к добру, но, главное, возрождающей силой воплотившегося Сына Божия, с которым соединяемся.

Углубляясь в тайну воплощения Сына Божия, мы видим, что оно тесно связано с таинством Причащения и с Церковью, которая, по Апостольскому учению, есть таинственное тело Христова. В причащении тела и крови Христовой человек приобщается к богочеловеческой природе Христа, соединяется с Ним и в этом соединении весь преобразуется. Одновременно в причащении христианин соединяется и с другими членами Церкви - и так таинственное Тело Христово растёт.

**Наталья БОРОДКИНА**

